
Mathématiques – ECG1 Interro 7

Interrogation du 13/11/2023

NOM Prénom :

Soit P 2 R[x] défini par
pour tout x 2 R, P(x) = 2x3 �8x2 +2x+12

1. Remplir le tableau suivant.

Degré de P

Coefficient dominant de P

Coefficient constant de P

2. Donner le nombre possible de racines pour le polynôme P.

3. Montrer que �1 est une racine évidente de P.

4. Trouver un polynôme Q tel que

pour tout x 2 R, P(x) = (x+1)Q(x)

Tournez la page ‘
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Comme P est de degré 3
,
il peut admettre au plus 3 racines distinctes.

On a P(-1) = 2x(-1(3- 8x(12+ 2x)-1) + 12 = -2 - 8- 2 + 12 = 0
.

Ronc-1 est une racine de P.

. Nécessairement Q est de degré 2 donc on peut le chercher de la forme

pour tout ne IR
,

Q(x) = an+bu + c

avec (a,
b

, c) E IR à déterminer.

·
Soit ne IR

.
On a

(x+ 1)a(x) = (x+ 1)(an+ bx + )

= an + bu+ cu + an+ bx + c

= an + (a +b)n+
+ (6+ dx + c

Donc pour tout nEIR
,

P(x) = (n+ 1)a(x)

a =2

a
= a

a+b = -8 b =
-10

[=) E b + c = 2 E
c = 12

c = 12

Finalement, le polynôme a est donné par

pour toutxEIR,
Q(x) = 2x2-102+12

et on obtient la factorisationsuivante

pour
tout xEIR,

P(x) = (n+1) (2x-10n+12) .



Mathématiques – ECG1 Interro 7

5. Factoriser complètement le polynôme P.

6. En déduire toutes les racines de P.
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